



党建引领 跑出环境整治

金湖路街道持续开展环境卫生大整治

加速度



清理活动现场。



清理圈占菜地。

清理堆放杂物。



清理地锁。



清理圈地。

□半岛全媒体记者 徐玮苓
通讯员 刘鑫

为继续巩固卫生整治成效，提升城市精细化管理水平，努力营造“和谐、整洁、宜居、有序”的人居环境，金湖路街道坚持集中整治和常态化治理相结合，以“路径精准、治理精细、环境精美”为总目标，不断以党建引领探索环境治理新模式，在辖区范围内深层次、全方位开展环境卫生大整治集中行动，掀起环境卫生大整治新高潮。

4月10日上午，金湖路街道组织机关干部、执法中队、社区工作人员、“馨连心”志愿服务分会志愿者、工会志愿者、楼组长、物业公司保洁员以及退役军人公益岗共计500余人，开展楼院卫生大整治活动。活动累计整治楼院20余座，清理卫生死角120余处，拆除违法建筑、私搭乱建10余处，清运垃圾10车共计90余吨。

以“宣”为先 营造共治氛围

金湖路街道党政主要领导带头先行，各社区层层压实责任，依托网格化管理体系，进行划片包干，从思想上高度重视，在行动上坚决落实。

下气力练好“绣花针”功夫，构建城市“有温度”肌理。以环境综合整治活动为契机，充分发挥居民主观能动性，激发主人翁意识，积极调动辖区群众广泛参与。通过网格员、楼组长、志愿者等宣传普及环境卫生整治的重要性和必要性，借助线上推送、张贴公告、悬挂横幅等多种途径动员群众不仅要“自扫各人门前雪”，更要管好“他人瓦上霜”，共治共赢营造全面参与的浓厚氛围。

以“清”为主 扮靓辖区容貌

经过前期40余天的地毯式排查、拉网式整治，辖区整体面貌焕然一新，120余座楼院焕发出新的生机与活力。此次卫生整治，以打好“收官战”和做好“回头看”为首要目的，组织社区开展全覆盖、多方位的自查自纠，同时组织街道各办下沉泰州路社区，集中力量攻克沛县路

周边楼院卫生整治。

沛县路周边楼院多建于上世纪末，因年代久远且缺乏物业公司统一管理保洁，楼院内存在多处“陈年旧疾”，卫生死角、私搭乱建、乱摆乱放等现象比比皆是，部分居民用枯枝、电线、铁丝等将公共绿化带圈占为己用，并在公共绿地内放置花盆、种植蔬菜、堆积个人物品；还有部分居民用铁栅栏搭建“私家庭院”，或用板材搭建违法活动板房；更有甚者，私自垒砌墙体，严重侵犯了其他居民对公共部位的使用权。

在前期现场摸排的基础上，此次集中整治采取针对性“下猛药”的策略，有序清理、逐个攻破。面对巨大的工作量，工作人员毫不退缩、迎难而上、分工协作、周密配合，有的手持电锯修剪枯木树枝，有的手持钳子剪断铁丝网、线缆，有的前后接力搬运杂物，工作高效有序推进。整治过程中面对部分居民的抵触心理，社区工作人员和执法中队工作人员积极上前沟通，详细阐明私搭乱建的违法性和危害性，及时做好居民工作，争取理解和配合。聚智凝力、刚柔并济、多管

齐下，共同打造辖区宜居环境。

以“民”为本 共筑宜居金湖

金湖路街道认真践行“人民城市人民建，人民城市为人民”的重要理念，深化城区精细治理，聚焦社会痛点难点，着力打造共建共治共享的基层治理新格局。借此环境卫生整治的契机，工作人员全出动、辖区居民齐参与，将小区原先的脏乱死角打造成绿化小景。家园变美丽了，居民看在眼里感触在心，生活习惯也在悄然发生改变，乱搭乱建、圈地种菜更少了，生活垃圾自觉分类了，邻里和睦共处、互帮互助的氛围更浓了。

从“无章”到“有序”，从“病痛缠身”到“焕发新颜”，现在的小区走起来路是宽敞的，心情是舒畅的，得益于环境卫生整治行动，居民拥有了更多休闲娱乐的公共空间，茶余饭后在楼下散步、聊聊天，辖区处处都洋溢着和谐、幸福的欢声笑语。接下来，金湖路街道将继续大力整治、长期保持，与居民携手让老旧小区迎来华丽蜕变，让靓丽金湖焕发勃勃生机！